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Á tetvek.
Miskolc, január 22.

(fz.) Dögöt küldtek közénk, hát meg­
leptek bennünket a tetvek is.

Hisz ez természetes dolog. Mondják, 
hogy az afrikai Atlasz-hegység saskeselyüi, 
hogyha a néma, végtelen sivatagon dög 
van, azt mértföldekre megérzik; sót, hogy 
arról tudják meg az emberek, hogy hol 
történt valami halálos szerencsétlenség a 
pusztán állatban, emberben, hogyha e ke­
selyük szelik szárnyukkal mindig a préda 
feltalálása helye felé vándorutjokat a le­
vegőben.

' Most felénk szállottak a toll dögvészei. 
Mert mára ide jutott egy döghalál. Nem 
csoda hát, hogy a Vészi-Barát-Fejérváry 
bérbe vett lelkiismeretű és megfizetett tollú 
saskeselyük közül ma itt szállong egy pél­
dány közöttünk.

Nem volna hozzája közünk, ha e tetű 
csak ott. rágódnék a gazdája, vagy gaz­
dái testén, azon a hozzája méltó helyen, 
mint a lótetü a szemétdombon.

De a tetü néha megfutamodik s bele­
kapaszkodik a legkényesebb tisztaságú bun­
dába is. De hát sorsa ilyenkor mi lehetne 
más. minta kérlelhetetlen kipusztitás, a ki­
porolás. Védekeznünk kell ellenkü életre, 
halálra. Jobb sorsunk helyett az jutott ki 
nekünk, hogy elpazaroljuk erőinket az ön­
védelemben. És mig e küzdelem tart, nem 
elég, hogy elvi harcot folytassunk, sajná­
latunkra, de személyi gyilkos tusát is kell 
folytatni. Nem válogathatjuk ma már az

! eszközöket, ellenünk kérlelhetetlen eszkö­
zökkel vívják meg azt a csatát, melyet mi 
becsületes és honszerelemtől vezérelt ideák­
kal vívunk nemzetért, hazáért és alkot­
mányért egyaránt. És a midőn eszményünk 
a király, történelmi fejlődésünk összes em­
lékei az alkotmány ; ragaszkodásunk e haza, 
annak minden jobb sorsa, fölöttünk mégis 
orgiát ül a durva erőszak, mely lábbal ti­
porva ősi alkotmányt, szabadságot és nem­
zeti jelleget, azt hiszi, hogy fölöttünk ön­
kényeskedve, boldogulni fog. De ki tudta 
eddig eloltani az emberekben a hitet és 
reménységet. Ki tudta eddig eloltani a vá­
gyat, egyéni jobblét és egyéni boldogulás 

; ellen.
Mikor osztotta ki a sors, hogy népek­

től ött a hatalom és nem az erő, nem az 
öntudat, nem a munkabírás legyen az, 
mely őket ez élet rögös utjain éltesse és 
föntartsa? Itt görnyedünk súlyától az élet 
terheinek. Nem elég, hogy a mindennapi 
kenyérért kell görnyednünk, de ezenfe­
lül reánk nehezedik átka annak a tény­
nek, a miért milliók koplalnak és a mikor 
vért és embert áldozunk alkotmányossá­
gunkért és kormányzási nívónkért, ime ki­
sül, hogy létünk önhitegetés, akaratunk 
bérszolgaság lehet csupán. Ám tagadja az, 
a ki elég vakmerő és elég pimasz hozzá, 
hogy ez nem igy van.

Tetvekkel kormányozzák újból ezt az 
országot, mint ahogy 1848. után megki- 
sérlették. Köszörűsök, pincérek, zsákhor­
dók. kétes egzisztenciák lepik be újból ezt 
a hazát, hogy addig, a meddig minden­

napos kenyerüket valahogy kikoldulhatják, 
reánk támadhassanak.

Szuronyt szegeznek ellenünk, magyar 
vér lázad fel reánk, de csak látszólag, 
mert — ne adja a balsors — azok a lö- 
vegek aligha reánk sülnének el. És hogyha 
a fegyveres hatalom országosan csak a 
kényszer jellegét viselné magán, ám nem 
szólnánk ellene. Ám a kényszerűség sok 
embert lefegyverez, sok ember meghunyász­
kodik előtte,1 sok embernek a szabadság 
csak arra való, hogy osztozkodjék a sza­
badságszerezte előnyökben.

Ma nincs ok reá, hogy valaki azon 
tépelődjék, veszélyben van-e az a milliók 
által féltett kincs, a szabadság, a testvé­
riség és egyenlőség. Hanem igenis, most 
hogy birtokában vagyunk, elárulják.

Brezovay betört, nem a személye el­
len van szavunk, hanem azon mód ellen, 
melyet velünk szemben gyakorol. Egész 
hadsereg vette körül szuronyerdők köze­
pette ; de kikkel akar lövetni Tán azok­
kal a becsületes magyar fiukkal, akik ma­
gyar vérrel és kényszerült parancs alatt 
állják a haptákot. Pedig mindnyájunknak 
el kell menni. De mit szóljunk azokhoz a 
rongy háziakhoz, akik évtizedeken keiesztüí 
szívták a közönség vérét, gazdagodtak és 
e gazdagodás réven érdemtelen előnyöket 
szereztek maguknak es haladva, a tekin­
téllyel és hatalommal érdemtelenül ma 
minden becsületes embernek csak a meg­
vetése követi őket,

Ötven év van a háta mögött annak a 
jubilum-irónak, a ki soha életében nem

TÁRCA.

A márki.
Irta: Alphonze Allais.

1.
Dél-Franciaországnak egyik legapróbb vá­

roskája volt Caillon. A sok beszéd elkerülésére 
mindjárt azt is elmondom, hogy a legkedve­
zőbb statisztika szerint is csak valami hét ut­
cája volt, lakóinak száma pedig nem rúgott 
többre négyezernél. Egy Ízben megtörtént, hogy 
valami kiváncsi idegen megkérdezett egy cail- 
loni polgárt:

— Nagy város ez a Caillon ?
Az a lokálpatriotizmus komolyságával 

mondta .*
— Nagy bizony.
— Aztán hány lakosa van ?
A cailloni polgárt ez a kérdés meglepte. 

Par pillanatig izzadt, aztán kibökte:
— Úgy látom, hogy önt is befolyásolták 

a szomszédos Geleben. Amazok ujjonganajt, 
hogy mi csak négyezerhuszan vagyunk, ok 
meg négyezernegyvenen ... No de ha szám­
ban nem is, de egyébként néhány hét múlva 
mi fogunk vezetni.

— Ugyan — mondta a kiváncsi ur.
_ Ígéri, hogy nem mond el semmit

Geleben ?
A másik komolyan fogadta :
— Ígérem.
_ Nos — suttogta fontoskodva a cailloni 

bácsi — márki jő a városunkba, Ö az uj
ügyvéd.

— Ne mondja.
— Bizony, ez igy van.
— Valóságos márki?
— Igenis marki. Bárhogy is felizgatták 

önt ellenünk Geleben. Az uj ügyvéd, igenis, 
márki, még ha meg is pukkad bele Ge.e.

11.

A polgármester piros arccal mondta a pi­
ros asztalteritővel boritott asztal mellett:

_ Én még nem láttam őket.
A városi jegyző felesége, egy szerényte­

lenül terjedelmes hölgy, hamis visszhangként
sipogta. , ,, .

— En sem láttám őket.
Ellenben a kerületi orvos vézna kis fele­

sége az öröm rózsáival arcan szólt közbe :
— Én láttam.
— Doktorné, komolyan mondja?

I Amaz elzöldült, hogy a szavában, az ő 
I szavában, kételkedni mertek.

— De hölgyeim . . .
I A sopankodásra azonban nem volt ideje,
« mert amazok, mint a száguldó szélvész, rohan­

ták meg.
— Milyen az asszony? Magas, alacsony, 

sovány, szőke, barna, és a szeme? Meg a mi 
a legtöbb, a ruhája ? Hat a márki, a valódi 
márki ? Az asszony lesz a nőegylet védnök­
nője ?

A doktorné kis feje szinte belekábult a 
kérdésekbe, melyekre úgy sem tudott válaszolni, 
mivel a kis hölgy nem mondott igazat. Any- 
nyit foglalkozott gondolatban a márkiékkal, 
hogy maga is elhitte, hogy latta őket.

III.
A polgármester ur, kinek nagy volt a teje 

s mégis üres, hivatalához illő komolysággal 
szóit oda a bargyunézesü városi jegyzőnek:

— Tudja kerem, hogy ez fontos ese­
mény.

— Hogyne, polgármester ur.
— Ejnye mi is csak a neve ?
— De la Tault.
— Igen, igen. Csodálatos, hogy egy pilla­

natra eítelejtettem. Hiszen ez történeti név.
A jegyző bólintott, sót müveit óhajtván 

lenni, megkockáztatot egy történelmi kérdést.
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irt, csak szőlőt szerzett és módot önma­
gának és valahányszor a husosfazók bű­
zös illata párolgóit az orra alatt, mind­
annyiszor ott volt elsőnek a konclesésnól. 
Nem volt az a bér se sok, se csekély, a 
miért odaadta a magyarságát és honsze­
relmét. Ma is ott áll küzdelmével nemze­
tem és hazám ellen. Az üzleti érdekek egy- 
pir rongy koronát helyeznek kilátásba jö­
vedelműi és minket gyanúsít meg, a kiket 
szabad szánkért legfeljebb gyötrelmek, gya­
núsítások és üldöztetések bére ért utói. A 
ki ide jön bundás kabátban, a kibérelt 
erőszak es a kinek se ingje, se gallérja 
ebben a hazában és szükebb értelemben 
vett vármegyében, ide jön garázdálkodni, 
szemtelenkedni és ennek az ősi vármegyé­
nek becsületes nevét, hírét meggyalázni.

Én nem tudom, Czobor Hugó urat 
megvásárolták-e, de ilyen pimasz mester­
ségre csak megvásárolt emberek vállal­
koztak. Lazítás volna 
ellene köpködjem, a köpés csak megtisztelő 
volna reá, de azt kérdezem ennek a vár­
megyének előkelőségétől, hogy a mikor 
Apponyi fogadásánál ott volt színe java, 
kedves asszonyai és bájos leány virágai en­
nek a vármegyének, akarja-e tűrni azt, 
•*ogy egy jött-ment rongyházi bennünket s 
azt az urinépet katonabanda előtt lődörgő 
suszterinasoknak nevezze. És megáll bennem 
a szó, elfojtott indulat, gerjedelmét alig 
tudom türtőztetni. Lelki szemeim előtt visz- 
szaképzelem a vármegye színe-javát, ken­
dőt lobogtató bájos asszonysereg, szine- 
java e vármegyének kivétel és feleke­
zet nélkül, ott állnak a Melczerek, a 
Beniczkyek, császári és királyi kamarások, 
az ev. ref. egyház papja, tilazsejovszky 
apátplébános— és egy éhenkórász mégis azt 
11101 i mondani, hogy ez csűrbe, Fegyver- 
lel támadtak reánk, mi lehetne más. mint 
a nyers erőszak es a mikor erőszakot 
használnak ellenünk, mi is csak azokkal a 
fegyverekkel védekezhetünk, a melyekkel 
isten- és emberadta jogunknál fogva bí­
runk. Nem fizetünk adót, nem adunk ka­
tonát es hogyha eg s fohl összerendül, 
akkor is passzivitásban maradunk. Az a 
1,1 agyar baka, az a magyar huszár, aki ott 
lagyoskodik ellenünk ködlepte téli éjsza­
kákon, a mi vérünk, a mi anyaszülött

De la Tauft márkik 
dik században szerepeltek.

Az impozáns köversógü polgármester nem 
akart lefogyni azzal, hogy még a fejét is tőre 
hat csak bólintott a jegyző szavára!

~ Helyesen mondta. Kivált a 17-ik század- 
ban Igen kiváló család. Azt hiszem ez az aga 
egy kicsit clszegényedett, de az nem tesz semmit.

gyved, hat Uszlessegesen megkeresi a kényé ■ 
rét s ami leglobb, márki. He he, egy kilómé-
?fllnií0R Ugram,’ ha meKUldJa. hogy a mi ügyvé­
dünk egy marki.

A jegyző szemei csak úgy ugrálták * szolgálatkész helyesléstől. ugranak a
he A városi választmányba persze mihamar 
be kell választani de la Tanít marki urat.

A jegyző boldogan mondta.
— Hogyne, feltétlenül.
— Mert az ily név a 

alkalmával igen sokat jelent.

fiunk. Ám riadjon a riadó, dördüljön meg 
mindaz, a mi a csatára hi, de egyet mi 
soha se tagadtunk meg: királyt és alkot­
mányt. És a kinek ez a kettő nem tetszik, 
vesszen ki fajtástul. Mért birkóznak velünk, 
mért tülekednek velünk, mért mondanak 
bennünket békótleneknek azok, kik előtt min­
den szent, de legszentebb a has és önző érde- 
kek.Ugy tudom, hogy bőrét vásárra vitte e na­
pokban Keiner Dávid bútorkereskedő, úgy 
tudom, hogy a ., Borsod megyei Lapok“ még 
mindig piszkolódnak, piszkolódnak akkor, 
mikor dr. Tarnay Gyula és dr. Szentpáli 
István polgármester a közönség élén illő 
kötelességgel jelenik meg egy férfiú ün­
neplésére, a kit gróf Apponyi Albertnek 
hívnak e széles világon. Hogy mit szól 
hozzá ez a közönség, nem tudom, hanem 
azt érzem, hogy a testemen élő tetvek el­
len kell védekeznem. Bocsánat a kifejezé­
sért. ne vegvék rossz néven tőlem e vár-

tőlem, hogy en ő I megye legelőkelőbbjei; szinte rosszul esik, 
.. • ■-* ' 1 hogy szép asszonyai és lányai nevében

hyen gyilkos hadjáratot tartsak és enged­
jék meg, hogy mindamellett azt kívánjam ; 
Isten éltesse őket a haza jobb jóvoitáért.

^prezentálások

IV.
A polgármester odaszolt:
— ^Micsoda nagy úri nő.
A lormatlan kis jegyzőné 

nem sirt a lelkesedéstől.
— Büszkék lehetünk rá.

Ls büszke lehet a nőegylet is hocrv 
mellettem oly társelnöknője lesz. mint a márkiné.

kis hijja, hogy

A szombati megyegyűlés.
Borsod várra egye törvényhatósági bizottsága 

szombaton, f. hó 20 ác délelőtt rendkívüli köz­
gyűlést tartott, melyen a megyebizottsági tagok 
csaknem teljes számban megjelentek.

Tárnái/ alispán pont 11 órakor nyitotta 
meg a közgyűlést, melynek összehívását az al­
kotmány védő bizottság szükségesnek tartotta. 
Tartott tőle, hogy a hatalom erőszakkal eset­
leg megakadályozza a közgvü és megtartását, 
ez azonban nem történt meg.

A napirend előtt Miklós Ödön kért szót. 
A megye - úgymond — bizottságot küldött 
ki, mely igyekezett feladatának, hogy az al­
kotmány védelme szempontjából szükséges in­
tézkedéseket előkészítse, megfelelni. A bizott­
ság a jan. 8-án tartott közgyűlés határozatához 
kép-st eltiltotta az alispánt attól, hogy installá- 
eiös közgyűlést összehívjon. A Brezovay által 
szétküldött meghívókon mégis az alispáni pe­
csét volt. Ezért az alispánt támadják. Ez a 
támadás őt méltatlanul éri, mert az alispán a 
22-én tartandó u. n. közgyűlés összehívására 
segédkezet nem nyújtott, a megyei expedíció el-

— Fölöttébb örvendünk — mondta haj­
longva a polgármester —- hogy városkánkban 
meltoztatik letelepedni.

Az ügyvéd szerényen felelte:
— 0 kérem . . .

A városnál s a választmányban is szük­
ség van a jó névre.

— Ó, a „Tauit“ egyszerű név,
Az igaz, de a de la Tauit nem az. Külö­

nösen nem az, ha elébe még a „márki“ is kerül. 
Hat ki az a de la Tauit márki y 

— H°gy ki az? Ki az? . . . Hát ön .
— Tévedni méltóztatik. Én csak egyszerű 

lauit vagyok.
— Csak egyszerű Tauit ? . . .

VI.
—• Mikor lesz a nőegyieti választás ?

od..rä“cf[' "yen •T,Ul,“-0k

VII.
— Polgármester ur, de la Tauit márki

iM‘Ä8i4k «

ben. Elebb sz=, =zze meg« a T.ull. köVbiz.,m.t

I tiltva nem volt, igy eshetett a kifogásolt dolog 
Kéri az alispánt, hogy a részletekre nézve nyi­
latkozzék.

Tarnay alispán kijelenti, hogy a dolog tá- 
voilótében, tudtán kívül, csupán az irodai al­
kalmazott tudatlansága következtében történt, 
ö a megyei expediálást utólagosan is megtiltotta 
A haza szolgálatában áll s a támadások ellen 
mely kívülről éri, vértezve van, de nincs vér­
tezve a saját táborából jövő orvtámadások el­
len. Arra kéri a bizottsági tagokat, hogy nagy 
eszmék szolgálatában ne keressünk alkalmat a 
kicsinyes torzsalkodásokra, de egyesítsen az a 
tudat, hugy a haza és alkotmány védelmében 
küzdünk. Ne keressünk mindenkiben árulót, hi­
szen 1848 ban is az okozta épen a nemzeti 
ügy elesését, hogy a hazafiakban az árulót ke­
resték saját honfitársai. Fogadják az alkot­
mány védő bizottság intézkedéseit, amint van­
nak, a bizottság ismeri azok szükségességének 
beisö indokait. Abban kell nagyot cseleked­
nünk, a miben kicsinyek vágjunk. Mint teg­
nap-lőtt Apponyi Albert mondta, nyissuk meg 
erszényeinket a nemzeti küzdelem an vagi tá­
mogatására. Köszönetét mond Miklós Ödönnek 
a szerzett elégtételért.

A napirendre térve bejelenti Posta Sándor, 
Görgey László, Nagy Máté Albert, Vidats Já’ 
nos .Hídvégi Benő, Polgár György, Demeter 
Lrnö. Lukács Béla, Fleischmann Győző, Hni- 
htschka Gyula, Regenhardt Pál és Kun József 
dr. megyebizottsági tagok lemondását, Hídvégi 
Benő lemondását időközben visszavonta, a köz­
gyűlés azonban a visszavonás iránti kérvényt 
elutasította, mert nyilvánvaló, hogy a lemondás 
visszavonása felsőbb nyomás következménye.

Bejelenti a j inuár 10 iki megyebizottsági 
tagválasztás eredményét, mely szerint Miskol­
con. az I. kerületben: dr. Engel Arnold; a III. 
kerületben: dr. Nagy Ferenc, Pores János és 
Doma István választattak meg. A vidéki kerü­
letekben megválasztattak : Simácius Béla, Bár- 
'ony István és Kakuk István. Ennek tudomásul 
vétele után az alkotmáuyvédő bizottság javas­
lata került napirendre.

Tarnay alispán jelenti, hogy a belügymi­
niszteri ügyvezető a megyei közgyűlésnek az 
alkotmány védelme céljából hozott határozatait 
megsemmisítette. A megsemmisítő leirattal azon­
ban, minthogy a tárgysorozatba nincs felvéve, 
nem foglalkozható. Az állandó választmány az 
inataiiaciós napra a közgyűlési terem lepecséte- 
lését hozza javaslatba s a jan. 8 iki határoza­
tokhoz való ragaszkodást. Miklós Ödön indo­
kolta meg a javaslatot, kérvén a bizottsági ta­
gokat, hogy a törvénytelenül összehívott köz- 
gyű ésen megjelenni tartózkodjanak, fogadják 
néma megvetéssel a bekövetkezhető erőszakos­
kodást. Miután tudomása van, hegy a rendőri 
kordonon az alispán kiállította igazolványokkal 
íehet átjutni, kéri abizottsági tagokat, hogy 22 én 
reggel 9 órakor külön jöjjenek össze a megye­
házánál és ne tegyék ki magukat inzultusoknak.
A nemzeti harc árulóit ellenben, ha ilyenek 
volnának, sújtsák társadalmi utón legmélyebb 
megvetésükéi.

Az állandó választmány javaslatát a köz­
gyűlés egyhangúlag elfogadta, a tanácsterem 
„ad hoc“ való lepecsételésére Kulik Béla, |Bfa- 
zsejovszky Ferenc, Losonezy Jdnőt Küldte ki, a 
közgyűlési terem kulcsát pedig Kulik Béla bi­
zottsági tagra bízzák.

Több tárgy nem lévén, Tarnay alispán újra 
hangsúlyozza az összetartás szükségét, lehet, 
hogy ez a közgyűlés az alkotmányos közgyű­
lések sorozatában az utolsók közül való már 
de ö székéből, melyben az alkotmányt védel-
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me zni első kötelességének ismeri, nem távozik, 
mig erőszakkal onnan el nem távolit jak, érjék 
bármilyen támadások is. Kéri a közgyűlés tá­
mogatását s a közgyűlést bezárja.

Tarnay záróbeszédét a bizottsági tagok lel­
kes éljenzéssel fogadták. A közgyűlési termet 
a kiküldött bizottság nyomban lepecsételte ez­
zel a felírással: „Borsodvármegye közgyűlésé­
nek határozatából. A kulcs Kubik Béla b tag­
nál található. 1906. jan. 20.“ Délután az al- 
kotmányvédö bizottság újra ülést tartott.

Á strázsamesteri installáció.
— Saját tudósítónktól. —

Miskolc, január 22.

Öltsenek gyászt Borsodmegye és Miskolc 
város asszonyai és leányai; gyászszalagot húz­
zanak karjukra ez ősi vármegye férfiak Brezo- 
vay András kinevezett megyefőnök, strázsames- 
ter tegnap d. e. 11 órakor szuronyerdők köze­
pette, rendőr , csendőr-, katona-, huszár- és 
detektivkisérettel bevonult a vármegyeházára s 
ott fázva és dideregve elhadarta az esküjét s 
távozott.

Áruló csak egy akadt Szathmáry Király 
László megyei utbiztos, aki elárulva vármegyé­
jét, jobbnak látta önző érdekből egy törvény­
telen és alkotmányellenes aktusnál segédkezni, 
kiérdemelve ezzel nemcsak Borsodvármegye és 
Miskolcz város, de az egész ország közvéle­
ményének megvetését.

Az eseményekről egyébként a következők­
ben számolunk be :

Az installáció előtt.

Lázas izgatottsággal várta megyénk s kü­
lönösen városunk polgársága a tegnapi instal­
lációt.

Napokkal ezelőtt hirlett már, hogy a gárda- 
vice-őrmester-főispán hétfőn hajnalban érkezik 
városunkba. A kora hajnali órákban igen sokan 
voltak már ébren, s kíváncsian lesték a pilla­
natot, mikor vonul be a főispán. Még alig mú­
lott el 5 óra s felvonult, a Városháztérre az 
egri 5. sz. gyalogezred két százada, a helybeli 
65. sz. gyalogezred egy zászlóalja s a hnszár- 
ság 3 százada. A csendőrök 220-au Lürincz 
István százados vezénylete alatt a gömöri pálya 
udvarra vonultak ki. A rendőrség is talpon volt, 
kisebb-nagyobb számban fel s alá cirkáltak az 
utón, hol a főispánnak bevonulnia kellett.

A megérkezés.
Brezovay András vice-őrmester a 406-os vo­

nattal jött meg reggel 5 óra 20 perckor Buda­
pestről s kocsiját a gömöri pályaudvarra hozták 
át. Vele volt Szathmáry Király László megyei 
utbiztos, Molnár Elek Sándor haladó párti a'ak 
és több detektív. A pályaudvaron Lőrince István 
csendőrszázados, Lukács Béla rendőrkapitány 
és az állomásfőnök fogadták.

A diósgyőr-vasgyár igazgatósága által ren­
delkezésre bocsájtott két kocsin hajtatott be a 
díszes kompánia.

A városháztéren ekkor már a katonaság 
kordont vont. A külső kordont a huszárok, a 
belsőt a gyalogosok képezték. Elzárták egy- 
oldalon a Széchenyi és Hunyadi-utcákat, más- 
oldalon a Werbőey- és Kun József-utcákat, úgy, 
hogy a kordonon belül csak az alispán által 
kiadott igazolványnyal lehetett járni.

Gyülekezés.
Ezalatt a megyebizottsági tagok Bizony 

Ákos, Kubik Béla, Majtkényi Ádám és Miklós 
Ödön országgyűlési képviselők vezetése alatt 
gyülekeztek a városháza nagytermében, mely­

nek erkélyéről fekete gyászlobogót lengetett a 
szellő.

A vármegyeház kapuja alatt, folyosókon s 
a terem ajtaja előtt szuronyos csendőrök állot­
tak sorfalat. Egyetlen bizottsági tasrot sem 
lehetett látni, aki ment volna segédkezni a vice- 
őrmester föispáni beiktatásához.

Eskütétel egy bizottsági tag előtt.
Pontban 11 órakor lépett a terembe Bre­

zovay kíséretével. Ott volt Répászky Béla fö­
ispáni titkár, Molnár Elek Sándor gyanús kül­
sejű haladópárti alak, mole detektív, várme­
gyénk meggyalázója : Szathmáry Király László 
megyei utbiztos. Bulyovszky Gusztáv, kir. ügyész, 
Lőrincz István csendőrszázados.

Brezovay feszes, szögletes magatartásából 
látszott, hogy a civilruhában nem valami jól 
érzi magát. Felment az elnöki emelvényre s 
ott izgatott hangulatban olvasni kezdett.

,,Tisztelt közgyűlés !
Megállapítom, hogy Borsodvármegye tör­

vényhatósági bizottsági közgyűlését rendes 
időben hívtam össze. Üdvözlöm a megjelent 
tagokat és a közgyűlést megnyitom.

Ő császáti és apostoli királyi Felsége 
múlt év december hó 21-én kelt legfelsőbb 
elhatározásával legkegyelmesebben Borsod­
vármegye főispánjává kinevezni méltóztatott. 
(Kinos szünet.) Ennek következtében leteszem 
az esküt. (A főispán az esküt olvassa.)

Megállapítom, hogy a vármegye jegyzői 
kara az 1886. évi XXIV. törvénycikk 69-ik 
§ ábaii előirt kötelességét megszegte, ennél­
fogva jegyzőre lévén szükség, Molnár Elek 
Sándort föispáni jogomnál fogva Borsodvár­
megye tiszteletbeli főjegyzővé kinevezem s 
felhívom, hogy az esküt tegye le. (Molnár 
Elek Sándor ro-sz külsejű, alacsony termetű 
alak olvassa az esküt.)

Megkérem, hogy a jegyzőkönyvet sürgős 
szükség okából azonnal vegye fel és a jegyző­
könyv hitelesítésére Szathmáry Király László 
bizottsági tag urakat (?) felkérem A jegyző­
könyvet, hitelesítettnek jelentem ki és a köz­
gyűlést bezárom.

A viceöl mester az eskütétel alatt rendkí­
vül izgatott, volt. Minden zajra ügyelt, többször 
percekig megakadt s köhögött.

A bizottsági tagok felvonulása.
Mig ez a szomorú aktus a vármegyeház 

nagytermében lefoly, azalatt a bizottsági tagok 
a városházáról tömött sorokban a megyeházára 
vonultak a Hymnus éneklése közhon.

Éppen akkor értek a nagyterem ajtaja elé, 
mikor a vice-őrmester-föispán elhagyta a termet. 
Itt Miklós Ödön beszélt s a következőket mon­
dotta :

„Ebben a teremben megvan mérgezve a 
levegő. Brezovay András megyefőnök tör­
vénytelen eszközökkel betört ide s akadt 
egyetlenegy bizottsági tag, (Gazember ! Haza­
áruló ! Le vele !) ki az installációnál segéd­
kezett. Abba a terembe bizottsági tag nem 
mehet be. Vonul junk le csendben a megyehá­
záról.“

Elvonulás.
A folyosó két oldalán helyt foglaló szuro­

nyos csendőrök áhítattal hallgatták a Hymnust, 
majd a Kossuth-nótát, melynek eléneklése után 
a bizottsági tagok a Korona szállóba mentek. 
Az erkélyről Majthényi Ádám országgyűlési 
képviselő intézett beszédet a tömeghez :

„T. Polgártársak! (Halljuk!) A megyefő- 
nök installációja megtörtént. Megtörtént pe­
dig akként, hogy akadt egyetlenegy megyebi­

zottsági tag (Gazember I Hazaáruló ! Kötelet 
neki!), egyetlenegy gazember, egy sánta, 
hizuggazember, Szatmári László (Gazember!), 
aki a megyebizottsági közgyűlés határozata 
ellenére segédkezet nyújtott a törvénytelen 
beiktatáshoz. (Almiig!) Örömünkre szolgál, 
hogy egész Borsodvármegyében csuk egyetlen­
egy bitang ember akadt..“

Ezután, a bizottsági tagok s az egybegyiilt 
tömés, szép csendben elvonult.

Rendzavarás nem történt. A rendőrség 
mindössze két egyént A11 itatt elő, mindkettő 
erőszakkal akarta a kordont átlépni.

Eskütétel után
Egy óra tájban a kordont képező katona­

ság elvonult s csend honolt mindenütt. A há­
zakon gyászlobogók lengtek, az üzletek be 
voltak zárva s mindenfele kis sárga cédula 
fekete hetükkel hirdette: „Nemzeti f/j/áuz 
miatt, az üzlet zárva1.

A viceőrmester elutazása.
A főispán ugyanazzal a kísérettel, a niely- 

iyel jött, 1 26 után mellékutczákon 3 század 
huszár fedezete alatt a gömöri pályaudvarra 
ment, a hol már a csendőrök sorfalat képeztek, 
kocsiját átvitték a tiszai pályaudvarra és onnan 
6 óra 30 perckor Budapestre utazott.

Budapesti levél.
1906. január 22.

Rudnay—Trepov ugyancsak becsapta a 
kaszinót. Ki akarták zárni a multkorjában a 
tagok sorából, de a föágens közbevetette ma­
gát érte és garanciát vállalt, hogy ha Rudnayt 
ki nem zárják, akkor a megkeresztesitett 
sbirrfőnök ki fog lépni a kaszinóból. Azonban 
nem úgy történt.

Közben a „derék“ fő András megkapta „ér­
demeinek“ elismeréséül a Szt.-Islván-reud kis- 
keresztjét s most még lóhátról se lehet a pa- 
tyolatos Andrissal beszélni. Megkötötte magát, 
hogy csak azért is diri-dongó, de ő nem lép ki 
még 77 főágens kedvéért se a kaszinóból. No 
lám, mit nem eredményezett a gyászos paktum. 
Nálunk mindent elpaktálnak. Ez egy régi bű­
nünk. Legjobban dívott Széli Kálmán idejében 
s nyomait nem tudja eltörülui semmiféle ke­
serű csalódás Rudnay felemelt fővel fog járni 
ezután is, tökéletes gentleman marad s mint 
ilyen, behunyja a szemét az utcai nebántsvirá- 
gok ablakverése és tüntetése előtt, de annál 
jobban kioyiija majd, ha a megyeházán kell 
főrend két és képviselőket inzultálni és letar­
tóztatni. Uram Istenem, mennyi piszok, mennyi 
szenny I Ti/ év fog eltelni, mig ezt radikálisan 
helyre fogja hozni egy uj éra. Mert hogy vál­
tozás lesz, az bizonyos. Úgy beszélünk, mint 
az egyszeri ember, ki azt mondta rezignál­
tat!, hogy .valahogy csak lesz, mert sehogyse 
még soha se volt.“

Egyik fővárosi vívóteremben összecsörrent 
két kard. Szöts Pal, a „dicső“ haladóparti hon­
atya mérte össze kardját egy bátor ifjúval: 
Kálmán Jenő banktisztviselővel. — Szombaton 
ugyanis a villanyoson (akárcsak jómagam szok­
tam) elég hangosan tárgyalta a jelen gyaláza­
tos állapotai Kálmán, mikor Szőts uram rari- 
vallt a fiatalemberre, hogy ne gyalázza a lia- 
ladópártiakat. Kálmán nem tudva, hogy ki az 
az idegen alak, nem vont vissza semmit. Erre 
a paprikásvérü Szőts feldühödött, de Kálmán 
se hagyta magát, jól lebitangozta az ismeret­
lent, ki Szőts Pál orsz. képviselőnek mutatta 
be magát. A párbaj vér nélkül ma ment végbe, 
egy pár lapos vágást kapott mindegyik s most 
mentve a haza.

Akkor én is megyek haza, azaz, hogy előbb 
sorba járom a színházakat. A Vigszinllázba be­
kukkantva, telt hazat latok. Francia darab, a 
„Veréb* aratott nagy sikert s a Lipótváros 
kedvelt színháza meg lehet elégedve ez ujalib 
kassza-darabjával. A Népszínház előtt pedig 
csődület támadt. Mi ez? Talán a nebántsvirá- 
gok jogot bömbölő lovagjai lépnek fel most vál-
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tozMtossiig kedvéért a „bretlire“, mivel a* élet 
színpadán összes drámájuk, bohózatuk, síinmii- 
viik megbukott? Csalódtam. Odalépek a sziu- 
laphoz és olvasom : „Feilák Sáli vendégföllép- 
tével „A leányka“ ; daljáték 3 felvonásban, szö­
vegéi éa zenéjét irta Verő György.“ Ali, hát 
ezért e tumultus I Az isteni Zsuzsa, a felül­
múlhatatlan Zaazsa. a budapesti összes papák 
és mamák „kedvence“ lép fel. „Minden jegy 
elfogyott1 mutatja a tábla. Nos, akkor nekem 
sincs itt mit, keresni, majd megyek h-olnap, 
gondolom magamban s igyekszem a Nemzett 
színház felé. Ott péntekre a .Vénuszt“ hirde­
tik. Lehet, ho ry elkövetkezik az az idő, mikor 
az. isteni Zsazsa itt fellép majd. Mert ma semmi
se lehetetlen. . ,

Budapest főváros Diogénese, a puritánsá­
gáról és lomposságáról hires György Aladár 
iró. meghalt. A ki látta ki-, gömbölyű alakját 
végigdöcögui az utcán, alkoholista vöiös aicat 
lángolni, nyakkendőtűén nyakát előreszegezve, 
fólretaposott cipőjében bandukolni, az tudta, 
hogy ez György Aladár. Aminő keveset adott 
magára, annál választékosabb volt irálya, mely- 
lyel gyönyörködtette vagy 30 évig olvasóit. 
Okos ember volt, bár szerény és egyszerű, bi­
zony kár érte. Az utóbbi időben elborult az 
agya s mitse tudott a világról. A halál meg­
váltás volt reá nézve.

Mártonffy Imre.

I

ÚJDONSÁGOK.

Tájékoztató.
z\ borsod-miRkoloi múzeum a téli hönapok alatt 

(okt. 1-től április 80-tg) zárva van. Az ogyesiiloti iroda 
hivatalos órái vasárnaponként d. o. 0— 12-ig, a többi 
napokon d. u. 4—G-ig.

Január 27. Tiszti ostély a Koronán.
Január 2S. Petris József táncpróbája és tánevigalma 

a Horváth-szállöban.
Február 1. Az uv. ref. főgimnázium bálja a Ko­

ronán.
február Városi bál a Koronán.
Február 4. Kerékgyártó Károly tánetanitó próba- 

bálja a Koronán.
Február 10. iparos-bál a Koronán.
Február II. Fillér bál a Koronán.
Február 14. Fiatalemberek piknikje (legónyhál).
Február 17. Lányt zonoestélye a Koronán.
Február IS. Vas- és fémmunkások bálja a Koronán.
Február 111. Közmilvolödési-Kgylet zártkörű álarcos- 

ostelyu a Koronán.
Február 25. Mezőgazdák társasegylétének bálja a 

Koronán.
Február 20. Tiszti estély a Koronán.
Mán iáé 10. Református loányntiven dókek bálja.

EskUvö. Kapu Jenő áll. polg. isk. tanár, 
február 3-án, szombaton esküszik örök hűséget 
H lász. Gizella helybeli leány isk. tanárnőnek, 
Szegszárdon.

Miskolc város bálja. Miskolc város báljára, 
mely folyó évi február hó 3-án szombaton lesz 
megtartva, mind erősebben lolyuuk az előkészü­
letek. A bál rendezősége már megalakult s 
tekintve azt az óriási érdeklődést, mely nem­
csak városunkban, de megyeszerte mutatkozik, 
a bál az idei farsang elsőrangú eseményének 
Ígérkezik.

A Kereskedelmi és Iparkamara kereskedő 
szakosztálya kedden d. u. 5 órakor Koós 
Soma elnöklete alatt ülést tart, melyen többek 
között Miskolc város uj piaci rendtartása is 
Iátgyállatik. A szabályzat a múlt nyáron élénk 
vita anyaga voll, mert ennek intézkedéseivel 
vélték a drágaságot enyhíteni.

Megintett tanulók. Úgy halljuk, hogy egy 
helybeli iskola, legfelsőbb 3 osztályába járó 
növi ndékeit az igazgató megintette és szabály­
szerű viselettel fenyegette meg, mert Apponyi 
gróf múlt heti fogadásában részt vettek. Alig 
hisszük ugyan, hogy ez azért történt volna, de 
ha óramulnsztás miatt volt is, hát azt is jobb

lett volna megelőzni egy kis iskolai és — iqat- 
gatói seünettel. Néha napján illik ám még az 
olyan módosulni kész embernek is hacafiusnuk 
lenni, a kinek a hazában a legelső gondja leg­
inkább a saját becses perszonáiénak, minél in­
kább való boldogulása De hát a puska még 
— vissseafele is elsülhet ám!

Nyilvános köszönet. A miskolci önkéntes 
tűzoltó egylet, —- részben meutüosztálya, vala­
mint a hivatásos tűzoltók nyugdíjalapja — 
javára a múlt év folyamán a következő kegyes 
adományok folytak be, melyekért az alólirott 
egylet parancsnoksága ez utón is hálás köszöne­
tét. nyilvánítja. Borsod-miskolci Gőzmalom 21)11 
K, Magy.-állam vasutak igazgatósága 200 K, 
néli. Kis István emlékére 100 K, ítéli. Soltész 
Nagy Kálmán ravatalára koszorú megváltása 
címén bajtársaitól S7 K, Miskolci takarékpénz­
tár 70 K, B. miskolci Hitelbank 50 K, Fürdő 
részvénytársaság 50 K, Borsodmegyei takarék- 
pénztár 40 K, Planner Károly 25 K, Rácz 
Guruéi 25 K, Miskolczi Takarékegylet 20 K, 
Sirausz József 20 K, özv. Dr. Rácz Józsefné. 
10 K, Szabó Barna tanár 7 K, Bulyovszky 
Gusztáv fi K. Miskolc, 1900. jan. 15. A mis­
kolci önk. tűzoltó egylet parancsnoksága.

Vas kereskedők tanácskozása. A helybeli 
vaskereskedök a Kereskedelmi és Iparkamara 
felhívására ma, kedden d. ti. dórakor fontos ta­
nácskozást tartanak, melynek tárgya a vaske­
reskedök üzletkörének szabályozása.

Elszámolás és köszönetnyilvánítás. A hely­
beli magy. kir. áll. felsőkereskedelmi iskola 
ifjúságának f. évi január 14-én tartott hang­
versenyén n bevétel a feliilfizetésekkel együtt: 
118920 K, kiadás: 528'93 K volt s igy a tiszta 
jövedelem: 66l)'27 K, melyet részben az ifjú­
sági „Zenekör“ alapjának gyarapítására, rész­
ben az „Utazási alap“ növelés éré fordítottunk. 
Ez utóbbi egy 100 koronás alapitványuyal az 
elmúlt iskolaévben keletkezett, célja tanulmá­
nyi kirándulásoknál a szegénysorsu tanulók se­
gélyezése. Feliilfi/eltek: Pontos István, Rad- 
vány István, Rácz Jenőm-, Sugár Ignác dr. 
10—10 K*át,dr. Barta Elemér 6 K-át, Dick Simon, 
Groszman Jágó, Kolin Jakab, Kihez Jakab dr., 
László Adolf, Paczauer Samu, Scbwarcz Ber­
talan, N N. 5—5 K-át, Weidlich Pál 4 K át, 
Fischer Qerzon, Gnlbmann Dániel, Hercz Samu, 
Klein Károly, Kálmán Mór, Kovács Herman, 
Sugár Gyula dr., Végli Antal 3—3 K át, Ber­
ger Lőrinc, Buchalter I., Drucker Herman, 
Galambos József, Horváth I., özv. Kovács Fe- 
reiieué, H, Petris József, Piinez Jakab, Mitro 
vies Gyula dr., N. N. 2—2 K át, Feldman 
Miksa, Klein Jakab, Knnovics Jakab, Könyves 
Jenő, Knnovics N„ hrouovics Herman, Lobi 
Samuné, Steiner I., Zeichner Mózes, N. N. 
1 — 1 K át. Fogadják a nemesszivii feliilfizetök 
a rendező bizottság háiás köszönetét.

Katonai uszodák létesítése. A honvédelmi 
miniszter elrendelte most tél közepén, a mikor 
még jó előre lehet gondoskodni, hogy olyan 
helyeken, ahol folyóvíz van a városok mellett, 
gondoskodjanak közegészségügyi szempontokból 
katonai uszodákról. Ez a rendelet elsősorban a 
katonai hatóságoknak szól, mert ezeknek köte­
lessége, bogy a katonai uszodák megvalósítása 
érdekében közbenjárjanak a polgári hatóságok­
nál. De szól a polgári hatóságokhoz is. A hon­
védelmi miniszter minap leiratot intézett az 
alispánhoz, hogy ezentúl a vizhasználati és viz- 
munkálati bizottság üléseinek határozatairól 
értesítsek az illetékes katonai hatóságot is, 
hogy esetleg megtehesse a maga észrevételeit 
és indítványokat nyújthasson be a katonai 
uszodák terveinek keresztülviteléről.

Nyilvános köszönet és nyugtázás. A niező- 
csátlii iparos Olvasó Kör által 1905. dec. 25 én 
tartott jótékony színi előadás alkalmából befolyt 
és alant kimutatott felii fizetések. Felülfizeté- 
sekkel járu tak: Horváth György ur 8 kor., 
Rozenfeld Pál ur 6 kor, Borbás Gyula, dr. 
Róth Márk, Horváth Jenő, Szentimvey József, 
Bodolay István, Szabó Mihály, Deák Gyula urak 
2—2 koronával, Nagy Lajos ur 1 kor. 40 fill., 
Márk Gyula ur és Sós Jáuosué úrnő 1 — 1 ko­

ronával. Összesen 31 kor. 40 fill. Fogadják ne­
vezetlek s mindazok, kik jótékonycófu szini 
előadásunk sikerét bármely tekintetben elAmor- 
ditani igyekeztek, hálás köszönetüuket. Horváth 
György, Olvasó Kör elnöke. Nagy Béla, titkár.

Samassa és a — siketnéma flu. Egerből 
Írják ezt a megkapó apróságot. Mikor a múlt 
héten a küldöttségek tisztelegtek a bíboros ér­
sek előtt, egy épp oly megható, mint kedves 
epizód játszódott le.. Mliukó István az egri si­
ketnéma intézet igazgatója a tanítótestülettel 
szintén résztvett a tisztelgésben. Mikor üdvözlő 
beszédét mán elmondotta, megkérte az érseket, 
engedné még, hogy az intézet egyik növendéke 
is üdvözölhesse:- Ekkor -előlépett egy kis flu és 
a legszabnttisabban elmondta a következő kis 
pikciót: „Föniagasságu és ft. Bíboros Érsek Ur, 
kegyes jótevőnk ! Legmagasabb kitüntetése al­
kalmából sorstársaim nevében szívből üdvözlöm 
Fömagasságodat. Főmagasságod intézetünkben 
5 siketnémát taníttat. Én is élvezem ezen jó­
téteményt; miért nagyon hálás vagyok éa leszek 
ezután is. Mindennapi imáinkban kérjük a. jó­
ságos Istent, hogy Föniagasságu és ft. bíboros 
érsek urat, a mi kegyes jótevőnket a legkitű­
nőbb egészségben sokáig éltesse!“ A bíboros 
csodálattal és meghatottan hallgatta a szeren­
csétlen — de most tulboldog fin szavait. Sze­
retettel kétszer is magához ölelte és egész pár­
beszéd fejlődött ki a főpap és kis siketnéma 
között. Elmondta a kis fin, hogy. őt Zacliár 
Gyulának hívják, V. osztályt végzi és Szeut- 
péterre való, ahol atyja községi jegyző. Az ér­
sek legnagyobb megelégedését fejezte ki az in­
tézet derék igazgatójának, Mlinkó Istvánnak 
és a tanifótestületviek, azután szeretettel bo­
csátotta el a küldöttséget.

Eladó egy Clayton és ShuttleWort-féle 
gépkazán, jutányos áron, készpénzfizetés mellett. 
Megtekinthető (Molnár Lajosnál Finke, Borsod­
ra egye.

Ha a gyermekek köhögnek, bíikkfakátrány- 
preaparatumot adjunk nekik. Mivel azonban a 
legtöbb ily preaparatum bizonytalan összeállí­
tású és nem méregtelen, de még undorító izü 
is, „Sirolin Roche“ t használjunk, mely vízben 
könnyen olvad és mindig egyforma összetételű, 
nem izgat és kellemes Ízzel bir. Gyógyszetárak- 
ban kapható.

x A Székely-havasi bivalytej jósága általá­
ban ismeretes. Ezen bivalytejjel készíti Balá- 
zsovich Sándor gyógyszerész Szepsiszentgyör- 
gyön 195. szám, a törvényesen védett „Alba*- 
szappant (ára 1 korona), „Alba“-arckrémet (ára 
1 korona 50 fillér) és „Alba'-hölgyport (ára 1 
korona 50 fillér), melyeket a szokásos vásári 
reklám mellőzésével, nyugodt lélekkel ajánlunk 
a müveit hölgyközönség figyelmébe, mivel semmi 
ártalmas vegyi terméket nem tartalmaznak s 
melyekről hazánk első orvosnője dr. gróf Hu- 
gonnay Vilma ezt inja : „Az „Alba“-szappan és 
crém a bőr ápolására, a szepiők és más arc- 
yisztátalanságok eltávolítására a legjobban, ajánl­
ható szerek.“ Kaphatók mindenütt.

x Családi rum 1 liter 2 kor., ‘/a li­
ter 1 kor. Üveg visszavétetik:tliteres 20, V» 
literes 10 fillérért. Családi tea keverék 26, 50, 
80 és 1 kor. 20 filléres dobozokban. Aki egy 
valóban jó rumot és teát olcsón akar venni, azt 
az egyedül nálam kapható családi rummal és 
teával érheti el. Ezeken kivül mindig frissen 
kaphatók Cabos-féle tea-sütemények Szabó 
Béla „ Vörös-kereset* drogériájában Miskolcon 
Seinhág-épület.

Farsang ! Figyelmet érdemel az érdek­
lődök részére a legújabb báli és estélyi, vala­
mint a jelmez modelok megtekintése Radó Artur 
miskolci divatkereskedőnél .jj

ti
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Ügyes, tisztességes asszonyok és leányok 
azonnali fizetéssel állandó alkalmazási nyernek 
Zsorna Gusztáv és Társai nyakkendőgyárában 
Újvilág-utca 21. szám.

Vásároljunk
FODOR Városi Drogériájában.

(Megay cukrászdával szemben.)
Gyógyszeráruk és gyógyszerkülönlegessé* 

gek raktára. Francia illatszerek (kimérve deka­
számra is) pipere és gyógyszappanok csak a 
legjobb minőségben.

Kitűnő Jamaikai rum literje 2 kor. Orosz 
és chinai tea keverékek. Rum és likőr essen- 
tiák és kompositiók.

Színházi cukorkák.
Arc-, haj-, kéz- és köröm-ápoló szerek leg 

alkamasabb bevárlási helye : Fodor Dezső Vá­
rosi! Drogériájában.

Mérnökök táncestébe.
Miskolc, január 20.

— Saját külön tudósítónktól. —

Minden izében fényesen sikerűit táncestélyt 
rendeztek szombat este a Miskolc, Diósgyőr és 
Vidéke Mérnökeinek Asztaltársasága. A Korona 
nagy táncterme telisded tele volt szép asszo­
nyokkal és angyaltermetü leányokkal. A mér­
nökök a „táncestély“ szerény cime alá rejtet­
ték a nagy látogatottsági! és szép mulatságot, 
mely pedig bátran pompázhatott volna a han- 
zatosabb s a megilletőbb „Mérnökbál“ titulus­
sal is.

A körültekintő és figyelmes rendezőség, 
melynek élén Eoesnyay Károly állott, őszinte 
hálára kötelezte a megjelent szép társaságot.

ELLENZÉK
Hálára a jó mulatságért, a kedélyes estéért s 
azért a fáradozásáért, melylyel a vendégül hi­
vott hölgyek kellemes szórakoztatásáról gon­
doskodtak.

Az első négyest két colonnéban 100 pár 
táncolta. Radics Lajos húzta a talpalávalót 
egész addig, a mig csak az izr. ipartársulat 
másnapi vasát napi mulatságának előkészületei 
meg nem kezdődtek az occupáit bálteremben.

Társas életünk előkelőségei közül számo­
sán voltak jelen. A helyőrség tisztikara számos 
taggal képviselve volt minden fegyvernemből és 
legerősebben a honvédtisztikar Barancsi Józsa 
Gábor ezredes vezetése alatt.

A megjelent hölgyek névsorát, azon sor­
rendben, a mint az nekünk beküldetett, a kö­
vetkezőkben adjuk.

Asssonyok: Balázs Elemérué, Kisházy 
Gyuláné, Rozsuyai Károlyné, Stem Dávidné, dr. 
Darvas Sándorné, Nagy Ignátzné, Hnilitska 
Gyuláné, Andrus Jánosné, özv. Lambuthi Blass 
Lipótné, özv. Ambrózy Antalné, Vértessy Tiva- 
dainé. Svetlik Mátyásné, Debreczeni Áronná, 
Csenkey Gusztávné, özv. Deutsch Józsefné, dr. 
Halász Henrikné, Radnay Ferencné, Stieglitz 
Frigyesné, Csontó Irma, Lehoczky Sándorné, 
Auer Lajosné, Klein Józsefné, Ungár Mórné, 
Bródy Lajosné, Fóka Sándorné, Klaisz Gyuláné, 
Szabó Béláné, dr. Venetianev Jakabué, özv. 
Kérészi Lászlóné, Adam Bertalanná, Hosszú 
Gyuláné, Singer Samuné, Nádor Benőné, Paliss 
Béláné, Lukács Vilmosné, Rév Ödönné, Ujházy 
Kálmánná, dr. Schwalb Árminná, dr. Széli Mik- 
sáné, Kovács Domonkosué, Wertheimer Sándorné, 
Stankóczy Mihályné, Bernáth Miksáné, Balogh 
Józsefné. dr. Zacbariás Jánosné, Balligha Gusz­
távné, Szegő Adolfné, Ferschin Árpádné, CzeV

látó Bálintné, Kosztéi- Ádámné, Siess Gyözőné, 
Gönczi Gyuláné, Gönczi Mórné, Pnky Lászlóné, 
özv. Szombathy Jánosné.

Leányok: Gröber Margit, Nagy Anna, 
Hnilitska Duci, Hosszufalusy Sári, Kissházy 
Marcsa, Zambucci Margit, Ambrózy Therezin, 
Vértessy Medi, Csernátony Margit, Deutsch Gi­
zella, Csontó Juliska, Mildscbütz 0 ga, Klein 
Irén, Szabó Sári, Kérészi Anna, Hosszú Piroska, 
Rév Lucienne, Simko Anna, Gellért Vilma, 
Stankóczy Lenke, Bernát Irén, Barnát Sári, 
Balogh Olga, Szepessy Margit, Ferschin Irén, 
Czelláth Ilona, Czelláth Melinda. Kosztéi- Ilonka, 
Herczinger Cornélia, Herezinger Margit, Her- 
czinger Gizella, Siess Eleonóra, Szenti vány i 
Katinka, Szlaninka nővérek.

SZÍNHÁZ, IRODALOM.

A „Színház és Élet1* képes művészeti heti 
lap e heti száma úgynevezett „Fedák szám.“ 
A címlapon közli Fedák Sári legújabb arcké­
pét, a lap belsejében 5 kosztümképet s mind­
ezekhez Pásztor Árpád irt ismertetést. Kern 
Aurél, Guerra Miklós baletmester és Vári Re­
zső a balettáncról, a baletzenéről, és az Opera­
ház baletkaráról értekeznek, mely cikkeket ér­
dekes baletfelvételek egészítik ki. Jakabffy 
Zoltán építész folytatja ci iksorozatát a szín­
házak tűzbiztonságáról. Az amerikai János vi­
téz előadásról is közöl képet, Faragó Jenő foly­
tatja szenzációs regényét: .A sóhajok folyosója“ 
címen. Az országos eseménynyé fejlődött szép­
ségverseny III. hetének eredményét közli a lap, 
melynek egyes száma 20 fillér. Kiadóhivatal 
Budapest, VIII., Baross-utca 59. A lap negyed­
évre csak 3 korona. Uj előfizetők a „Színészek“ 
cimü számát ingyen kapják. A tavaszi egész 
évfolyam 7 korona.

Csak azon készítmények valódiak, melyek az itt látható védj egy gyei vannak ellátva.
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Karánsebesi RÁCZ JENÓ

99 Arany szarvas -hoz címzett gyógyszertárában
===== MISKOLCZON =====

kaphatók 15 év óta közkedveltségnek Örvendő alant elősorolt saját készítményei:
Iris Tirágarczkenőcs.

2.

Ezámos hölgy áldja jó hatását — .:opii 
ós májfolt ellen, arcz- és kézbőrnek selyem- 3. 

puhaságot ad, teljesen ártalmatlan szer, az arezot a redőktöl kósö korig 
megóvja, egy tégely I kor. Hozzá Iris balzsam szappan, 1 db. ára 70 fill. 
Hozzá Vénus arezpor, fehér, rózsa és eróni színekben, 1 kis doboz 
90 fill., nagy I kor. 60 fill.

Pyrethro Sallcjl szájessentia SÄ’ÄiÄ'JÖ *
kölcsönöz, a fogak romlását gátolja és a lóg ínyt erősíti. — 1 kis 
üveg 70 fillér. — 1 nagy üveg Ara I korona 20 fillér.
Hozzá (Pyrethro) növény fogpor, mely a fogakat desinficiálja és fehérré 
takarítja. — Oly esetekben, hol ezen szájszereimet nem használták 
és fogfájás van, ajánltatik a kitűnő jó hatású (Pyrethro) sveiezi fog- 5. 
csepp, 1 üveg ára 50 fillér.

:----------------------------—--------- forgalomban

Rajerositő (balzsam) essentia, Dr, Hebra hires bécsi egyetem 
tanár előírása szerint készítve 

a hajhullást ós fejbórkorpásodást meggátolja, valamint egyéb fej 
bőrbetegségtől megóv és kellemes illatánál fogva szívesen alkal­
maztató. 1 üveg ura I korona 20 fillér.

Rácz Jenő keleti „Balzsam bajuszpedrője“, soha nem 
) keményedé ós

meg nem avasodó, zsírmentes balzsamokból készítve, igen kellemes 
illaté., minden bajuszszinhez alkalmazható. 1 kis doboz ára 30 fillér. 
1 nagy doboz 50 fillér.

f'^ÍUlflhiíl ^ ukszembalzsam), biztos hatású és legkényelmesebben 
vamiaum alkalmazható ezer a tyúkszemek és bőrkemónyedósek 
és sömörök kiirtására. 1 üveg ára 70 fillér.

van és közmegelégedéssel hasznának a --------- ----------------------------------- -----------
Lábizxadás elten Salyoil Dermassant port. 1 doboz ára I korona. Migrain, főfájás, nátha ellen bedörzsölő ós szagoló szer. Jasmin aether

korona.
1 kis tégely I korona,

1 üveg 80 fillér.
Fagyáé ellen Északi dr. Kepes fagykenöcs. 1 tégely I korona. 
Hajfestésre Orientin, 2 üveg 3 korona. Világosabb színre I üveg

2 korona.

Szörvesztttnek Deplllatoriumot. 1 üveg 
Rüh (t-Uhaika ellen) Naphtol kenőcs, 

nagy 3 korona.
Ktiszvény ellen I—II. szánin Tengeri köszvény olaj, 1 üveg ara I X.

ügy az elősorolt, mint egyéb készítményeimhez utasítás mellékelve van ; kívánatra részletes Árjegyzék utasításokkal mogküldotik
Csak azon készítmények valódiak, melyek fenti védjegygyei vannak ellátva. A drága külföldi hasonszerekvt, ngy mennyi­
ségileg, mint minőségileg és olcsóságukkal fölülmúljak ; úgy, hogy általános házi szerek gyá.iánt legjobban alkalmazhatók.

x* őraktár: Budapesten TÖRÖK JÓZSEJT gyógyszertára, Király-utcza 12. szám.

Czélszerüség kedvéért 2 koronán aluli megrendeléseknél kéretik a szer árán kívül pos- 
‘W1 tidftököltségck fédézósére iiiég 60 fillért a TneürettMéssel frgyldejtllcg beküldeni.

go"
CD

CD
CD-
GO
CD

CD'

CD

CD

CD-
GO
GO
CD

£L

GODJ



!"i%.' wmmmmmm —

ellenzék 1906. január 23.

Szlavkovszky Imre
takarektüzhely- es épületlakatos 

MISKOLC. Horváth-utca 12. sz.
Telefon 229. ALAPITTATOTT 1853. Telefon 229.

Aiánlom kitűnő minőségű elejes és asz­
tal tűzhelyeimet, ezekből állandó nagy 
raktárt tartok készletben a nagyérdemű 
helybeli és vidéki közönség rendelkezé­
seire.

Elvállalom továbbá épület-vasalások, 
lépcső, folyosó, sirrácsok, vaskapuk ké­
szítését a legegyszerűbbtől a legdíszesebb 
kivitelben. — Mindennemű talajviszonyok­
nak a legjobb ekéket jutányos áron készí­
tek úgy fagerendelly el. mint teljesen vas­
ból, a legjobb anyagból.

11

"J
Szobák kiszárítására nagyobb mennyiségű 
kokszkályhák állanak készletben, melye­
ket napi 5(1 fillérért kölcsön adok. .......

3908. sz.
1906. tk.

Árverési hirdetményi kivonat.
A mező-csáthi kir. járásbíróság, mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a Mező-Csáthi 
Takarékpénztár végrehaitatónak Molnár György 
végrehajtást szenvedett eiieni 200 kor. követelés 
s jár. iránti ügyében a ínezö-cséthi kir. járás­
bíróság területén fekvő s a mező-csáthi 698. 
sz. tjkvbeu A -j- 1. sorsz. 1148. hrsz. a. foglalt 
185. n. o. száu u zsellérházra udvarral az ár­
verést 600 korona ezennel megállapított ki­
kiáltási árban elrendelte s hogy a fent megjelölt 
ingatlan a kir. járásbíróság telekkönyvi hatósá­
gánál az 1906 évi március hó 7 ik napján d. 
e 9 orakor megtartandó árverésen a kikiáltá-i 
áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10% át a kiküldött kezei­
hez készpénzben vagy övadékképes értékpapí­
rokban letenni.

Kelt M-'ZÖ-Usáthon, 1905. évi dec. hó 30.
A kir. jbiróság, mint tkvi hatóság.

Pedery, kir. albiró.

50 -60 mm. finom
préselt delikatest

hordós káposzta
budapesti napi áron eladó

2°o engedménynyel 
és 8 mm. ncE t:

káposzta is kapható 
BRICZ ADOLF-nál,

Zsolczai-kapu 40. sz., a porczellángyárban. 

o»* PH *>í

I Szőíővessző ! I
I a világhírű „Delaware“ |
I zz adja a legjobb bort. zz *
I Oltani, permetezni nem kell |
* zz A szőlészet kincse, zz |

I A philoxerának ellent áll. |
* Leírását és árjegyzéket ingyen kül- |
I (lünk bárkinek. ^

Szőlőoltványok mérsé- f

Eladd.
A NAGY AVASON levő (Papszer 43.) 

a volt Bedéts Sámuel-féle
bortnerdsi helyist,

mely áll 3 szoba és 4 pinczelyokból.

öröH áron eladd.
Bővebbet Arany János utcza 88. sz. alatt.
3907. sz^ 
1905, tk.

Árverési íi kivonat.

kelt áron kaphatók.

I cím: Szíjártó ép Takáts I
* szőlötelep-tulajdonosok. *
f- -------Telep . ALSÓ SEGESD-------- t
* Központi iroda: y
f Felső-Segesd (Somogym.) |
ÜI Mr.

A mezö-csáth' kir. járásbíróság, mint tkvi 
I hatóság kö/hirré teszi, hogy Réth Jánosné,
I Szabó Apollónia végrehajtHtónak T. Nagy János 
S végrehajtást szenvedett elleni 300 kor. követe­

lés s jár. iránti ügyében a mező-csáthi kir. já­
rásbíróság területén fekvő s a mező-csáthi 
1062. sz. tjkvben A f 1225/a/l hrsz. a. foglalt in­
gatlanból végrehajtást szenvedett Nagy T. Já­
nos, valamint a társtulajdonos nevén álló juta­
lékra, tehát az 1881. évi LX. t.-c. 156. §-a d) 
pontja alapján az egész ingatlanra 320 kor. ;

2. A mező csáthi 1235. sz. tkjben A f 1. 
rsz. 1065. hrsz. a. foglalt ingatlanból úgy a 
végrehajtást szenvedett Nagy. T. János, mint 
a társtulajdonos Kovács Zsuzsanna nevén álló 
jutalékra, tehát az egész ingatlanra 164 kor., 
végül a mező-csáthi 770. sz. tjkvben A f 2. 
rsz. 1651. hrsz. a. foglalt ingatlanra az árve­
rést 464 kor. ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte s hogy a fent megjelölt ingat­
lan a kir. járásbíróság telekkönyvi hatóságánál 
az 1906. évi március hó 16 ik napján délelőtt 9 
órakor megtartandó árverésen a kikiáltási áron 
alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lan becsárának 10% át a kiküldött kezeihez 
készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban 
letenni.

Kelt Mező Csáthon, 1905. évi dec. hó 30.
A kir. jbiróság, mint tkvi hatóság.

Pódery, kir. albiró.

DZaponta friss Hentesáruk í(
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NÉVJEGYEK
izleses kiállításban 
és jutányos árakon

SmÉMYI SS TÁRSA
könyvnyomdájában, Miskolc, Széchenyi-u.

rendelhetők meg,

•«

Alulírott mély tisztelettel értesítem a nagyérdemű közön­
séget, miszerint folyó hó folyamán a Zborovszky Sálldor-féle

hentesáru-üzletet
átvettem s azt saját ezégem alatt tovább folytatom. Állandóan 
raktáron tartok minden a hentes szakmába tartozó árukat;

naponta frissen készült legfinomabb felvá­
gó! lakai, hazai és prágai sonkát, továbbá zsir, 
sxalonnanonniekct napi árfolyam mellett

a legjutányosabban árusítok. — A nagyérdemű közönség szives 
pártfogását kérve,

maradtam mély tisztelettel

Miskolcz, 1906. január hó,

Janits Mátyás
hentes.

BZELfSNYI te TAKSA KÖNYVNYOMDÁJA MBKQLCZON.


